

## नई दिल्ली रेलवे स्टेशन हादसे में मृतकों की संख्या 18 हुई

रेलवे के अनुसार, ओवर ब्रिज की सीढ़ियों पर कुछ यात्रियों के फिसलने से हादसा हुआ

नयी दिल्ली, 16 फरवरी। राष्ट्रीय राजधानी के नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर मची भगदड़ में मरने वालों की संख्या बढ़ कर 18 हो गई है, जबकि अन्य 12 लोग घायल हुए हैं। एक अस्पताल के अधिकारी ने रिविwar को यह जानकारी रविवार दी। एलएनजेपी अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने बताया कि मृतकों में पांच बच्चे और 11 महिलाएं शामिल हैं। रेलवे ने मृतकों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये और गंभीर रूप से घायल लोगों को 2.5-2.5 लाख रुपये तथा मामूली रूप से घायलों को एक-एक लाख रुपये की सहायता राशि देने की घोषणा की है।

उत्तर रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी (सीपीआरओ) हिमांशु शेखर उपाध्याय ने बताया कि शनिवार

रात मची भगदड़ की उच्च स्तरीय जांच की जा रही है। स्थिति अब सामान्य है। उपाध्याय ने कहा, घटना के समय पटना जाने वाली मगध एक्सप्रेस प्लेटफॉर्म 14 पर खड़ी थी और जम्मू जाने वाली उत्तर संपर्क क्रांति एक्सप्रेस प्लेटफॉर्म 15 पर खड़ी थी। उन्होंने बताया कि यह घटना तब हुई जब फुट ओवरब्रिज से प्लेटफॉर्म की ओर जाने वाली सीढ़ियों पर कुछ यात्री फिसल गए और उनके पीछे चल रहे यात्री भगदड़ में फंस गए। प्रयागराज में महाकुंभ के लिए विशेष ट्रेनों में सवार

होने के लिए स्टेशन पर आने वाले यात्रियों की भारी भीड़ के कारण यह स्थिति पैदा हुई। इससे पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोशल मीडिया एक्स पर इस घटना पर दुःख व्यक्त किया। उन्होंने कहा, नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई भगदड़ से व्यथित हूँ। मेरी संवेदनाएँ उन सभी लोगों के साथ हैं जिन्होंने अपने प्रियजनों को छोड़ दिया है। मैं प्रार्थना करता हूँ कि घायल लोग जल्द स्वस्थ हों। अधिकारी इस भगदड़ से प्रभावित सभी लोगों की सहायता कर रहे हैं।

## लालू यादव ने कुंभ को फालतू बताया

पटना, 16 फरवरी। राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) के अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने रविवार को महाकुंभ को लेकर एक विवादास्पद बयान दिया। उन्होंने उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में आयोजित भव्य महाकुंभ को लेकर कहा कि कुंभ का कोई मतलब नहीं, यह सब बेकार है। लालू यादव के इस बयान पर बीजेपी ने कड़ी प्रतिक्रिया दी है।

महाकुंभ को लेकर बढ़ती भीड़ के बारे में पूछे जाने पर आरजेडी प्रमुख ने कहा, "अरे ये सब कुंभ का क्या कोई मतलब है, फालतू है कुंभ।"

■ लालू के विवादास्पद बयान पर भाजपा ने तीखी प्रतिक्रिया दी।

साथ ही, नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन पर मची भगदड़ में हुई लोगों की मौत के लिए उन्होंने रेलवे को जिम्मेदार ठहराया। लालू यादव ने इस घटना को लेकर केंद्र की एनडीए सरकार पर निशाना साधा और केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से इस्तीफे की मांग की। पटना में रविवार को पत्रकारों से बातचीत करते हुए लालू यादव ने कहा, "बहुत दुःखद घटना घटी है। हम सब लोगों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं। यह रेलवे की गलती है। रेलवे के कुचबन्धन और लापरवाही की वजह से इतने लोगों की मौत हुई है। इस घटना के बाद केंद्रीय रेल मंत्री को इस्तीफा दे देना चाहिए।" लालू प्रसाद के महाकुंभ को लेकर दिए बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## अदालत में पहुँचता लग रहा है, गौरव गोगोई की पत्नी का प्रकरण

आईएसआई से जुड़े होने के, बिस्वा के आरोप पर गौरव गोगोई ने कानूनी कार्यवाही करने की घोषणा की

गुवाहाटी, 16 फरवरी। असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा और कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई के बीच राजनीतिक टकराव तेज हो गया है। सीएम सरमा ने गौरव गोगोई की पत्नी एलिजाबेथ कोलबर्न पर पाकिस्तानी खुफिया एजेंसी आईएसआई से जुड़े होने का आरोप लगाया है।

इस पर कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई ने पलटवार करते हुए कहा कि भाजपा अपनी नाकामी छिपाने के लिए झूठे आरोप लगा रही है। गौरव गोगोई ने भाजपा के आरोपों को निराधार, झूठा और अपमानजनक बताया। उन्होंने कहा, भाजपा सरकार अपनी असफलताओं को छुपाने के लिए इस तरह के झूठे आरोप लगा रही है।

गौरव गोगोई ने साफ किया कि वे भाजपा के इन आरोपों के खिलाफ कानूनी कदम उठाएंगे। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने भी इसे भिनीनी चरित्र

■ मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा ने कहा कि यह मामला राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ा है और गौरव गोगोई किसी साजिश का शिकार हो सकते हैं। मुझे लगता है, गोगोई को किसी ने फंसा दिया है।

हत्या करार देते हुए कानूनी कार्रवाई शुरू करने की बात कही है। मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा ने कहा कि यह मामला राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ा है और गौरव गोगोई किसी साजिश का शिकार हो सकते हैं। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि गौरव गोगोई को किसी ने फंसा दिया है। यह मामला अब सिर्फ राजनीति तक सीमित नहीं है, बल्कि इसमें अंतरराष्ट्रीय साजिश के संकेत मिल रहे हैं।

सरमा ने यह भी कहा कि वे इस मुद्दे को प्रधानमंत्री और गृह मंत्री तक पहुँचाएंगे और कांग्रेस नेतृत्व को भी दस्तावेज भेजेंगे। उन्होंने गौरव गोगोई

## अमरीकी विमान से उतरे सिख युवकों के सिर पर पगड़ी नहीं थी

अमृतसर, 16 फरवरी। अमेरिका से 116 अवैध प्रवासी भारतीयों के दूरे समूह को लेकर अमेरिकी सैन्य विमान सी-17 शनिवार रात्रि 11:33 बजे अमृतसर एयरपोर्ट पर उतरा। इसमें पंजाब के 65, हरियाणा के 33, गुजरात के आठ, यूपी, महाराष्ट्र व राजस्थान के दो-दो, हिमाचल, जम्मू-कश्मीर व गोवा का एक-एक व्यक्ति है। करीब 5

■ भगवंत मान सरकार के दो मंत्रियों ने एयरपोर्ट पर अमेरिका से डिपोर्ट किए गए पंजाब के युवकों को रिसेव किया।

घंटे की वैरिफिकेशन के बाद पुलिस की गाड़ियों में सभी को घर छोड़ा गया। इस दौरान किसी को भी मीडिया से बातचीत नहीं करने दी गई। अब तक 220 अवैध अप्रवासी भारतीयों को भारत भेजा जा चुका है। तीसरा बैच (16 फरवरी) रात 10 बजे अमृतसर एयरपोर्ट पर लैंड हुआ। अमेरिकी एयरफोर्स के विमान में 112 लोगों आए हैं। इनमें हरियाणा के 44 और पंजाब के 33 लोग शामिल हैं। लौटाए गए भारतीयों को पिछली बार की तरह इस बार भी हथकड़ियाँ व बेडियाँ बांधकर लाया गया, जो उन्हें विमान से उतारने के पहले हटा ली गई। उड़ान में महिलाओं व बच्चों को (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## पीडब्ल्यूडी के इंजीनियर के पास 50 लाख रूपए कैश व 16 प्लॉट मिले

एंटी करप्शन ब्यूरो ने एक्सईएन दीपक मित्तल के, जयपुर, जोधपुर, उदयपुर, ब्यावर, फरीदाबाद में ठिकानों पर छापे मारे

जयपुर, 16 फरवरी। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने जोधपुर में सार्वजनिक निर्माण विभाग के एजीक्यूटिव इंजीनियर के छह ठिकानों पर छापे मारे हैं। अब तक की सर्च में इंजीनियर के पास उसकी आय से दो सौ प्रतिशत ज्यादा की प्रॉपर्टी मिली है।

एसीबी पुलिस महानिदेशक रवि प्रकाश ने बताया कि सार्वजनिक निर्माण विभाग विभाग विभाग के एजीक्यूटिव इंजीनियर जोधपुर, दीपक मित्तल के जयपुर, उदयपुर, अजमेर, ब्यावर, जोधपुर और हरियाणा के फरीदाबाद के ठिकानों पर कार्रवाई की गई है। एसीबी को इंजीनियर के खिलाफ आय से ज्यादा संपत्ति को लेकर शिकायत मिली थी।

एसीबी ने कोर्ट से सर्च वारंट लेकर शनिवार देर रात सर्च कार्यवाही शुरू की, जो रविवार को भी चलती रही। आरोपी अधिशाषी अभियन्ता जब से नौकरी पर लगा तब से 4 करोड़ 2 लाख 14 हजार 395 रूपए की आय से अधिक संपत्ति

■ महानिदेशक रवि प्रकाश ने बताया कि 18 बैंक खातों में करीब 40 लाख रूपये, म्यूचुअल फंड में 50 लाख का निवेश, आधा किलो सोने के आभूषण, डेढ़ किलो चाँदी के आभूषण तथा तीन बैंक लॉकर मिले हैं। बैंक लॉकरों की तलाशी अभी बाकी है।

अर्जित की है। कार्रवाई के लिए 12 से अधिक टीमें बनाई गई हैं। रविवार सुबह एसीबी की टीम ने अधिशाषी अभियन्ता दीपक कुमार के ऑफिस में भी सर्च का काम शुरू कर दिया है। टीम को फरीदाबाद भेजा गया है। मित्तल के पास जो प्रॉपर्टी और कैश मिला है वो उसकी आय से करीब 203 प्रतिशत अधिक है। सर्च के दौरान एसीबी अधिकारियों को 16 प्लॉट के डॉक्यूमेंट्स भी मिले हैं। इनके निर्माण में करोड़ों रूपए भी खर्च किए गए हैं। सर्च में दर्जनों बैंक खातों से जुड़े दस्तावेज चेक बुक और लॉकर की जानकारी सामने आई है।

सर्च टीम ने हरियाणा के फरीदाबाद

परिजनों के नाम से अपनी वैध आय से अनुपातिक रूप से अधिक चल-अचल सम्पत्तियाँ अर्जित हैं। आरोपी व इसके परिवारजनों के नाम जयपुर में 4 प्लॉट, कीमत करीब 1 करोड़ रूपए, उदयपुर में 9 प्लॉट, कीमत करीब 1 करोड़ 34 लाख रूपए, ब्यावर व अजमेर में 3 प्लॉट, कीमत करीब 6.50 लाख रूपए मिले। संदिग्ध अधिकारी के जयपुर स्थित आवास की तलाशी में करीब 50 लाख रूपए नगदी, करीब आधा किलो सोने के आभूषण, करीब 1.5 किलो चाँदी के आभूषण मिले। संदिग्ध अधिकारी व परिवारजनों के कुल 18 बैंक खातों में करीब 40 लाख रूपए मिले। अधिकारी द्वारा म्यूचुअल फंड में करीब 50 लाख रूपए का निवेश किया जाना पाया गया। अधिकारी के पास करीब 70 लाख रूपए के हिस्साब की पर्ची, अनेक बीमा पॉलिसियों में निवेश, तीन बैंक लॉकर भी मिले हैं। बैंक लॉकरों की तलाशी लिया जाना शेष है।

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो पुलिस महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ब्यूरो मुख्यालय को गोपनीय सूत्रों से सूचना प्राप्त हुई थी कि दीपक कुमार मित्तल, अधिशाषी अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, जोधपुर, ने भ्रष्टाचार के साधनों द्वारा अपने एवं अपने

मणिपुर: सात कुकी उप्रवादी गोला-बारूद के साथ गिरफ्तार

इंफाल, 16 फरवरी। मणिपुर में सुरक्षा बलों ने कुकी नेशनल आर्मी (केएनए) के सात उप्रवादियों को हथियारों और गोला-बारूद के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने कहा कि सुरक्षा बलों ने शनिवार को

■ उप्रवादियों के पास कई तरह की राइफल, बड़ी संख्या में कारतूस, रेडियो सैट, बैटरी व डायनमो आदि, युद्ध जैसी सामग्री मिली।

चुराचांदपुर जिले के संगलकोट थाना क्षेत्र में ओल्ड खौकुआल में एरिया डोमिनेशन और गश्त के दौरान सात उप्रवादियों को गिरफ्तार किया, उनके पास से दो एके-47 राइफल, 7.62 असॉल्ट राइफल, तीन सिंगल बोर राइफल, एके-47 की दस मैगजीन, 654 7.62 मिमी लाइव राउंड, 19 सिंगल बोर लाइव कारतूस, छह सेल फोन, बाओफेग रेडियो सेट, बैटरी के साथ डायनमो और बड़ी संख्या में युद्ध जैसी सामग्री मिली।

अनुपालना में विश्वस्तरीय आने वाले श्रद्धालुओं को सुलभ एवं बेहतर व्यवस्थाएँ उपलब्ध हो सकें।

## ‘हिन्दू समाज एकजुट रहे, अच्छे समय में भी चुनौतियाँ आती हैं’

आरएसएस प्रमुख भागवत ने वर्धमान में संघ कार्यकर्ताओं की विशाल सभा को संबोधित किया

वर्धमान, 16 फरवरी। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने रविवार को हिंदू समुदाय से देश की सुरक्षा के लिए एकजुट होने तथा दुनिया को शांति और समृद्धि का मार्ग दिखाने का आह्वान किया। भागवत ने पूर्व वर्धमान जिले में एसएआई कॉम्प्लेक्स में आरएसएस कार्यकर्ताओं की एक विशाल सभा को संबोधित करते हुए कहा, सिक्कर के समय से ही भारत पर निशाना साधा जाता रहा है, लेकिन अब तक कोई बाहरी ताकत, यहाँ तक कि ब्रिटिश भी हिंदू समुदाय की विविधता में एकता के कारण स्थायी रूप से यहाँ नहीं बस पाये हैं। उन्होंने लोगों से आरएसएस से जुड़ने और संगठन को अंदर से महसूस करने का भी आग्रह किया क्योंकि यहाँ किसी के लिए कोई रोक नहीं है, न ही प्रवेश के लिए कोई शुल्क है और हर कोई स्वतंत्र है कि अगर उसे लगता है कि वह इसमें फिट नहीं बैठता है तो वह खुद ही जा सकता है।

उन्होंने कहा कि आरएसएस दुनिया का सबसे बड़ा संगठन है, क्योंकि इसकी 70,000 शाखाएँ हैं। उन्होंने दुनिया की विविधता को अपनाने के महत्व पर जोर देते हुए कहा कि हिंदू समाज का मानना है कि एकता में ही विविधता समाहित है। संघ प्रमुख ने हिंदू समाज के भीतर

■ भागवत ने कहा कि हिन्दू समाज की विविधता में एकता के कारण ही कोई भी विदेशी ताकत स्थायी रूप से यहाँ नहीं बस पायी।

आरएसएस प्रमुख ने सभा में कहा, हाँ, अगर आप आरएसएस में आते हैं तो आपको भारत की बेहतरी के लिए भी योगदान देना चाहिए और बदले में किसी चीज की उम्मीद नहीं करनी चाहिए। इस सभा में मातृशक्ति विंग की कई महिलाओं ने हिस्सा लिया।

उन्होंने कहा कि आरएसएस दुनिया का सबसे बड़ा संगठन है, क्योंकि इसकी 70,000 शाखाएँ हैं। उन्होंने दुनिया की विविधता को अपनाने के महत्व पर जोर देते हुए कहा कि हिंदू समाज का मानना है कि एकता में ही विविधता समाहित है। संघ प्रमुख ने हिंदू समाज के भीतर

एकता की जरूरत पर जोर देते हुए कहा कि अच्छे समय में भी चुनौतियाँ आ सकती हैं, लेकिन सभी को मिलकर बाधाओं को दूर करने के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने कहा, महत्वपूर्ण यह है कि हम उनका सामना करने के लिए कितने तैयार हैं।

हम हिंदुओं को एकजुट करना चाहते हैं क्योंकि भारत के सच्चे उत्तराधिकारी हिंदू हैं।

## अमेरिकी हवाई बमों की बड़ी खेप इजरायल पहुँची

तेल अवीव, 16 फरवरी। इजरायली रक्षा मंत्रालय ने रविवार को घोषणा की कि 2,000 पाउंड वजन की एमके-84 भारी हवाई बमों की खेप समुद्र के रास्ते इजरायल पहुँचा दी गयी है, जिसे हाल ही में ट्रम्प प्रशासन ने अधिकृत किया था। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, इजरायल रक्षा मंत्रालय के मिशन "दू यूनाइटेड स्टेट्स" और मंत्रालय के रक्षा खरीद निदेशालय (डीपीडी) की अंतरराष्ट्रीय परिवहन प्राधिकरण इकाई के नेतृत्व में एक संयुक्त अभियान में अमेरिकी सरकार द्वारा जारी की गयी भारी हवाई बमों की खेप इजरायल में शनिवार रात उतारी गई। भारी एमके-84 गोला-बारूद ले

■ समुद्री जहाज में पहुँचे बमों को टुकों से वायु सेना के ठिकाने पर पहुँचाया गया।

जाने वाला जहाज एशोदे बंदरगाह पर डॉक किया गया और वहाँ सामान उतारा गया। बयान में कहा गया कि बंदरगाह से गोला-बारूद को टुकों में लादा गया और इजरायली वायु सेना के ठिकानों पर ले जाया गया। मंत्रालय ने इजरायल के रक्षा मंत्री इजरायल कैटज के हवाले से कहा कि बम की यह खेप इजरायली वायु सेना के लिए एक "महत्वपूर्ण संपत्ति" है तथा यह इजरायल और अमेरिका के बीच मजबूत गठबंधन को और भी पुख्ता करती है। बयान में कहा गया है कि अक्टूबर 2023 में पश्चिम एशिया में सशस्त्र संघर्ष बढ़ने की शुरुआत के बाद से, इजरायल को समुद्र और हवा के रास्ते 76,000 टन से अधिक हथियार, सैन्य उपकरण और विभिन्न सैन्य सामग्री प्राप्त हुई है।

## ‘सभी जिला कलक्टर गर्मी के लिये कन्टिन्जेंसी प्लान बनायें’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर संभाग के विकास कार्यों की वीसी से समीक्षा की

जयपुर, 16 फरवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जयपुर संभाग के सभी जिला कलक्टरों को आगामी तीन दिन में पिछले बजट वर्ष 2024-25 की घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों की रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि बजट संबंधी घोषणाओं के क्रियान्वयन की जिम्मेदारी जिला कलक्टर की होगी और इस संबंध में मौका निरीक्षण कर समस्याओं का समाधान किया जाए। साथ ही, उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि लम्बित प्रकरणों का तकनीकी परीक्षण करते हुए सभी आवश्यक स्वीकृतियाँ फरवरी माह के अंत तक जारी कर दी जाएं।

मुख्यमंत्री शर्मा रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर वीसी के माध्यम से जयपुर संभाग के विकास कार्यों एवं बजट घोषणाओं की प्रगति की विस्तृत समीक्षा कर रहे थे। बैठक में जिला कलक्टरों ने आगामी बजट 2025-

■ मुख्यमंत्री ने निर्देश दिये कि 2024-25 की बजट घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों का तकनीकी परीक्षण कर सभी आवश्यक स्वीकृतियाँ फरवरी के अंत तक जारी की जाएं।

26 के लिए पेयजल, बिजली, सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यटन एवं परिवहन सुविधा सहित अन्य बिन्दुओं पर सुझाव भी दिए। इस संबंध में मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि जिला कलक्टर मौके पर निरीक्षण करते हुए तय मापदण्डों एवं उपयोगिता के आधार पर निर्यात की प्राथमिकता निर्धारित करें।

उन्होंने निर्देश दिए कि आने वाले गर्मी के मौसम में आमजन को पेयजल, बिजली सहित अन्य मामलों में किसी भी तरह की परेशानी नहीं हो, इसके लिए सभी जिला कलक्टर कन्टिन्जेंसी प्लान की तैयारी रखें तथा इन मामलों में जिला कलक्टर पूरी

जिम्मेदारी से कार्य करें। मुख्यमंत्री ने सभी जिला कलक्टरों को आगामी गर्मियों के मौसम में पेयजल एवं बिजली की निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। साथ ही, उन्होंने पेयजल के अवैध कनेक्शनों के खिलाफ उचित कार्रवाई करने एवं बारिश के पानी के निकास की समुचित व्यवस्था के संबंध में निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने झुंझुनू जिले के विकास कार्यों की समीक्षा करते हुए कहा कि लोहार्गल सहित अन्य पर्यटन स्थलों के विकास के लिए विस्तृत कार्य योजना तैयार की जाए। उन्होंने सीकर जिले की समीक्षा करते हुए



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने वीसी के माध्यम से जयपुर संभाग के विकास कार्यों एवं बजट घोषणाओं की प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने संभाग के सभी जिला कलक्टरों को आगामी तीन दिन में पिछले बजट वर्ष, 2024-25, की घोषणाओं के लम्बित प्रकरणों की रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए।

कहा कि खादूस्थानम जी के मंदिर को सुविधाएँ विकसित की जाए ताकि

आने वाले श्रद्धालुओं को सुलभ एवं बेहतर व्यवस्थाएँ उपलब्ध हो सकें।